



# Андрей Иосифович Соммер

---

**Презентацию подготовил  
ученик 10 класса гимназии № 1  
Дупленко Александр**

**Андрей Иосифович Sommer –**  
генерал-майор танковых войск, Герой Советского Союза.

Родился 4 мая 1897 года на территории нынешней Харьковской области в семье обрусевших немцев.

В возрасте 17 лет, в 1914 году Андрей Иосифович Sommer пошел на фронт. Участвовал в Первой Мировой войне, Гражданской войне, Великой Отечественной войне.



На фронтах Великой Отечественной войны Андрей Иосифович Sommer начинал начальником оперативного отдела штаба 9-го механического корпуса, позже был командиром 89-й танковой бригады.



20 января 1945 года танкисты под командованием полковника Соммера без потерь ворвались в город Гросс-Скайсгиррен (Большаково Калининградской области).

Произошло это так. Подойдя к перекрестку дорог на западной окраине пригорода, машина комбрига Соммера наехала на закрытый шлагбаум. Регулировщик немец обратился к офицеру и спросил, куда идет колонна. Соммер на чистом немецком языке ответил, что колонна следует на Гросс-Скайсгиррен и потребовал пропустить ее. Немец принял его за германского офицера, открыл шлагбаум и пропустил колонну. Регулировщик догадался о своей ошибке только тогда, когда танки пошли мимо него, но было уже поздно.



Захват Большаково позволил в короткий срок перерезать железнодорожную линию и шоссе Тильзит - Кёнигсберг.

Это способствовало разгрому тильзитской и инстербургской группировок противника. К концу января 1945 года танковая бригада Соммера вышла на северную окраину Кёнигсберга.



После войны Андрей Иосифович Соммер служил в Кёнигсберге на должности командующего бронетанковыми войсками 11-й гвардейской армии.

В 1947 году он ушёл в отставку по состоянию здоровья.

Все послевоенное время жил в Калининграде.

Умер Андрей Иосифович в 1990 году в возрасте 92 лет.

В Калининграде его именем названа улица. Здесь же находится монумент с установленным на постаменте советским танком Т-34.

